

# 赴台个人游, 安徽人还得等等

## 最快年底可实现, 常规游6000~8000元

记者 董艳芬

北京、上海等城市即将成为首批赴台个人游的试点城市。昨日, 省旅游局相关部门证实, 首批试点城市没有安徽, 合肥游客也不能到北京、上海等地参加赴台自由行。不过, 旅游业内人士向记者透露, 安徽赴台自由行最快有望在今年年底开放。

### 皖人年底有望赴台个人游

6月8日, 海协和海基会达成共识, 将于本月底开放北京、上海居民赴台个人游, 这是继三年前解禁大陆游客赴台团体游后, 两岸旅游业交往以来的又一重大突破。记者昨日得到省旅游局相关部门的证实, 首批试点城市中并没有安徽的身影。这意味着, 安徽居民要去台湾旅游, 只有通过旅行社报名, 报名后, 由旅行社统一组织, 游览固定的线路。

不过, 这种格局有望在今年年底被打破, 安徽中青旅市场总监张广辉昨日告诉记者: “在北京、上海首批试点后, 赴台自由行将会逐步推广。作为二线城市, 合肥有可能是第二批或者是第三批, 安徽人最快有望在今年年底实现赴台个人游。”

### 深度游或成赴台游“主角”

截至目前, 我省共有3家具备赴台游资质的旅行社, 推出的线路以6~8日的环岛游为主, 团费报价在6000~8000元之间。

而一旦赴台个人游开放, 游客将有更多的选择。其中, 深度游和探亲游或将成为台湾游“主角”。

“个人游开放后, 旅行社可能首推10日以上的深度游, 让游客全方位体验宝岛台湾的魅力。”张广辉透露, 因为行程较长, 赴台深度游报价远高于常规赴台游, 团费在11000~12000元之间。另外, 散客探亲游也可能成为开放自由行后赴台游的一大新亮点。

据了解, 自2009年4月安徽成为赴台游第二批开放省份后, 民众赴台游热情一直很高。记者从省城旅游市场上了解到, 今年暑期赴台游报名已经排到7月中下旬, 旅行社接待赴台游游客数量较去年同期增长了三成左右。

## 我省学前教育三年行动计划正式出台

### 小学附设幼儿园今秋停招

记者 桑红青

记者昨天从省教育厅获得最新消息, 我省学前教育三年行动计划正式出台, 力争在三年内解决我省入园难、入园贵的问题。依照计划规定, 新建小区不建配套园的将不予审批, 全省小学附设幼儿园今年秋季停止招生, 三年内基本解决无证办园问题。

### 新建小区不建配套园不予审批

据介绍, 依照规划, 城镇小区没有配套幼儿园的, 应根据居住区规划和居住人口规模, 按照国家有关规定配套建设幼儿园。新建小区配套幼儿园要与小区同步规划、同步建设、同步交付使用, 不按规定配套建设幼儿园的, 小区修建性详细规划不予审定。城镇小区配套幼儿园作为公共教育资源, 由当地政府统筹安排, 办成公办幼儿园, 或通过公建民营等方式办成普惠性幼儿园。

### 小学附设幼儿园今秋停止招生

另据规定, 全省城区小学、乡镇中心小学禁止举办附设幼儿园、学前班, 其已经附设的幼儿园在2013年秋季开学前与上述学校脱钩, 已经举办的学前班在2011年秋季开学前停止招生。2013年秋季开学前, 小学学前班逐步过渡为独立幼儿园、附属幼儿园或幼教点, 实施相对独立的教学管理, 严格按照幼儿教育规程科学保教。规范各类幼儿园命名、办班和招生, 各类幼儿园招生不得与小学招生挂钩。

另外, 我省将对无证办园全面排查、分类治理、督促整改。对达不到准入条件、整改无效的幼儿园, 依法予以取缔。到2013年, 基本解决无证办园问题。



昨日8时整, 在芜湖市文物办工作人员的现场监督下, 具有128年历史的基督教建筑物——芜湖市圣雅各教堂正式开始整体平移, 预计整个平移过程最快需要两天时间。据悉, 像这样古建筑物的平移施工在我省历史上尚属首次。

记者在平移现场看到, 教堂经过加固托换处理, 6台液压千斤顶同时发力, 将教堂一点一点向前推动。因为千斤顶就20厘米长, 每次移动20厘米后, 施工人员就要重新调整千斤顶的位置。总工程师赵士永告诉记者, 圣雅各教堂平移结束后, 圈梁和托盘之间的缝隙将用混凝土全部浇筑起来, 平移后的圣雅各教堂相比平移前将更加结实牢固。

记者 王小雨 李青松 文/图

## “文化遗产日”活动启动

### 省博物馆推出两大展览

星报讯(李一兵 记者 俞宝强) 明日是我国第六个“文化遗产日”。昨日上午, 我省文化遗产日活动在六安启动。明日, 我省各类文博机构将采取公众开放日的形式对外开放, 其中, 省博物馆将展出党中央三代领导人视察安徽省博物馆的珍贵历史影像资料。

昨日上午, 启动仪式在六安皖西博物馆新馆前举办。一上来, 不少游客就被一种名叫“寿县抬阁走阁”的暖场秀所吸引, 随后进行了寿州锣鼓、原生态民歌慢赶牛等非遗表演。据了解, 此次六安皖西博物馆新馆的非遗展览, 将一直持续到7月8日。

6月11日当天, 市民可到安徽省博物馆参观新展, 省博物馆将推出两大展览。其中, 《“亲切关怀 巨大鼓舞——毛泽东、邓小平、江泽民等党和国家领导人在安徽省博物馆”大型图片展》, 将

以百余幅图片, 系统展示党和国家领导人在安徽省博物馆视察指导时的珍贵历史时刻。

另一个展览为《“辉煌历程·皖煤华章”摄影图片展》。160幅摄影作品, 以鲜明的摄影语汇, 展示了安徽煤炭企业的发展。明日, 省博物馆还将进行非物质文化遗产图片广场展示。

记者从现场获悉, 第七批全国重点文物保护单位审批工作已经开始, 我省上报了169家文物保护单位, 其中古遗址26处, 如位于蚌埠的双墩遗址、垓下遗址等; 古墓葬16处, 如寿县的廉颇墓、庐江县的周瑜墓等; 古建筑65处, 如滁州的琅琊山古建筑群、霍山文庙等; 石窟寺及石刻5处; 近现代重要史迹及代表性建筑54处, 如宣城的王稼祥故居、安徽大学红楼及敬敷书院旧址、李克农故居、模范监狱等; 其他3处, 如位于凤阳县小溪河镇小岗村中国农村改革“大包干”发源地等。

## 江淮地区被列为国家“重点开发区域”

### 合肥城市建设有了“指南针”

星报讯(记者 樊立慧 宛月琴) 6月8日, 国务院正式公布《全国主体功能区规划》, 以合肥为核心的江淮地区被列入国家18个重点开发区域。“这为合肥建设区域性特大城市指明了方向、提供了依据, 坚定了加快发展的信心。”合肥发改委相关负责人表示。

据悉, 主体功能区战略是国家发展的主战略, 根据不同区域的现实基础、发展潜力、未来趋势, 将国土空间划分为优化开发、重点开发、限制开发和禁止开发四类。规划中提出的优化开发区域主要包括环渤海地区、长江三角洲地区、珠江三角洲地区等3大区域; 重点开发区域主要

包括冀中南地区、太原城市群、哈长地区、东陇海地区、江淮地区、海峡西岸经济区、中原经济区、长江中游地区、北部湾地区、黔中地区、藏中南地区、关中——天水地区、兰州——西宁地区、宁夏沿黄经济区、天山北坡地区等18个区域。

江淮地区跻身18个重点开发区域, 根据规划, 构建以安庆、池州、铜陵、巢湖、芜湖、马鞍山沿江六市为发展轴, 合肥、芜湖为双核, 滁州、宣城为两翼的“一轴双核两翼”空间开发格局。规划明确: 提升合肥中心城市地位, 完善综合服务功能, 建设全国重要的科研教育基地、科技创新基地、先进制造业基地和综合交通枢纽。